



习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

全县疫情防控工作领导小组(扩大)电视电话会议召开

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

本报讯(记者 卢先庆 肖乔) 7月19日,我县委召开全县新冠肺炎疫情防控工作领导小组(扩大)电视电话会议,深入贯彻落实党中央、国务院和全市疫情防控工作调度会议精神,分析研判当前疫情防控形势,安排部署重点工作任务。

县委书记曹邦兴出席会议并讲话。他强调,要坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚决高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚决守住不出现疫情规模性反弹底线,坚决守住安全稳定底线,确保社会大局安全稳定,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

曹邦兴强调,要慎终如始抓好疫情防控,持续巩固疫情防控成果,坚决筑牢疫情防控屏障。全县上下要强化认识到位,始终保持高度警惕,严阵以待、全力应对,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,扎实筑牢疫情防控安全防线,守护好人民群众生命安全和身体健康。强化措施精准,进一步筑牢外防输入防线,坚持人、物、环境同防,落实闭环管理“真闭环、严管理”措施;进一步加强管控力度,严格落实查验“两码”等常态化防控措施;进一步提升防疫能力,不断强化流调溯源、隔离转运、应急演练、物资储备、疫苗接种能力,切实提高疫情防控工作效率。强化责任落实,始终保持“时时放心不下”的责任感,坚决抓好疫情防控各项工作,做到守土有责、守土尽责,做到对防疫政策心中有数、对责任落实心中有数。

曹邦兴要求,要切实抓好经济工作,稳住经济基本盘。要加强经济运行调度,抓好项目建设和招商引资工作。要全面推进乡村振兴,牢牢守住不发生规模性返贫底线,稳定产业收入和务工收入,做好脆李销售和柑橘管护等工作,确保群众增收;抓好抗旱防汛防灾工作,提前谋划落实抗旱防灾各项预案,切实保障人居饮水。同时,要加大关心关爱力度,主动帮助

解决困难群众生产生活的实际问题。曹邦兴要求,要抓好安全生产,确保发展稳定大局。要推进扫黑除恶专项斗争,持续深化“枫桥经验”巫山实践,深入推进“治重化积”专项工作,确保社会大局和谐稳定。要突出抓好安全生产,严格贯彻落实安全生产十五条重要举措,紧盯森林防火、道路交通、建筑施工、地质灾害等重点行业、重点企业、重点部位进行排查整治,坚决堵住安全漏洞。

县领导王春梅、乔澍、雷兵出席会议。

本报讯(记者 曾露) 7月18日,县委副书记、县长付嘉康主持召开县委理论学习中心组第9次集中学习会议暨第8次县长办公会,传达学习《郑向东同志在全市种业振兴行动推进会议上的讲话》《重庆市中心城区突发规模性新冠肺炎疫情应对处置“1+14+1”预案》等,审议《巫山县民用醇基液体燃料行业安全发展规划(2022-2026)》等,并安排部署当前工作。

会议在传达学习《郑向东同志在全市种业振兴行动推进会议上的讲话》时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,认真落实市委第六次党代会关于实施种业振兴行动的部署要求,深化落实《重庆市种业振兴行动实施方案》,加快种业振兴,筑牢实现农业农村现代化的种业根基。要以种质资源保护利用为基础,提高普查覆盖面,加快种植资源库建设。要持续用力守住守好“三农”工作底线,坚持高标准农田建设,全力以赴稳住农业基本盘。

会议指出,当前,受暑期人员流动和聚集性活动增加等因素影响,疫情防控仍面临多重压力。要保持“时时放心不下”的责任感,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,严格执行《新冠病毒肺炎防控方案(第九版)》的有关规定,科学精准抓好疫情防控各项工作,守护好人民群众生命安全和身体健康。要坚决筑牢外防输入防线,切实加强重点地区来巫返巫人员健康管理,确保所有风险人员排查到位、管控到位。要进一步抓好能力建设,夯实基础、补齐短板,完善应急预案,持续加强流调溯源能力、核酸检测能力、隔离转运能力、医疗救治能力和物资保障能力储备,持续做好常态化疫情防控工作,最大程度保障人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,按照市委、市政府工作安排,扎实开展工贸企业安全整治,抓好高风险企业安全隐患排查,严格监督执法。要迅速开展燃气安全“百日行动”,聚焦燃气经营、输配和使用等环节,严查燃气安全领域违法违规行为,全面提升燃气本质安全水平。要以安全保发展、以发展促安全,严格落实属地责任、部门监管责任、企业主体责任抓好安全。同时,要建立统一开放、竞争有序的民用醇基液体燃料市场,确保建设有序、运营规范、管理有方、安全可控。

县领导王春梅、刘海燕、水韦梁、苗剑、乔澍、雷兵、杨萃、罗伟、王军出席会议。

县政府党组理论学习中心组第九次集中学习暨第八次县长办公会召开

长江边“长出”世界自然遗产地 记者徒步11公里找寻生态“密码”

夏日清晨,重庆五里坡国家级自然保护区云雾缭绕,声声鸟鸣打破山林的静谧。待朝阳驱散云雾,斜照在峡谷的崖壁上,记者一行便开启徒步探访之旅,探寻长江边为何能多出一片世界自然遗产地。

地处重庆市巫山县东北部的五里坡国家级自然保护区,占地352平方公里,与湖北神农架林区相接,保护区内沟壑密布,山峦起伏,有着丰富的野生动植物资源。但因神农架太过出名,五里坡曾经“藏在深闺人不识”。

2021年7月28日,重庆五里坡国家级自然保护区通过边界微调程序,正式成为世界自然遗产“湖北神农架”的组成部分,神农架遗产地的生态系统和生物多样性得到进一步延伸和补充。五里坡的神秘面纱也渐渐揭开。

“成为世界自然遗产地并非易事,政府、保护区、村民都做了大量事情。”已在保护区工作20年的工作人员张克太说,10余年前,“无人区”里还设立着一个国有林场和2000多人口的庙堂乡。随着长江生态保护力度加大,国有林场后撤,林场职工由伐木种地转为管护森林,庙堂乡也实施整乡生态搬迁。此后,其他乡镇散布在五里坡范围内的山村渐次退出,这里逐渐成为人迹罕至的地方。

记者沿崖壁、顺峡谷所走的崎岖小道,是当地村民世代代踩出来的“羊肠道”,部分路段仍隐隐可见“刀削斧凿”的痕迹,但更多路段已被草木遮蔽,隐没身



重庆五里坡国家级自然保护区景象。记者 谭谕州 摄

形”。张克太告诉记者,沿“羊肠道”巡护时,时常在山道上看到野猪等动物留下的痕迹,峡谷两侧的山林里还有大灵猫、黑熊、金丝猴出没。

50岁的“向导员”罗佑雄是巫山县当阳乡里河村人。“以前进出村庄全靠这条

“羊肠道”,我对这条路又爱又恨。”罗佑雄说,“爱的是这条路牵着故乡情,恨的是深山日子苦,‘羊肠道’路难行。”

“大山困住了人,人也扰了青山,但限于历史条件,无力破解困局。”当阳乡党委书记赵岗说,5年前,借着扶贫搬迁和生

态保护的东风,里河村200多位村民搬出了大山,“人退‘绿’进,村民生活改善,大山生态修复,实现双赢。”

行至中途,在山溪边歇脚,记者掬起一捧溪水喝上一口,清凉甘甜。“环境比以前好太多了。” (下转第二版)

巫山:招商引资迈入“黄金期”

走近重点工程

本报记者 鲁作炳 实习生 周子杰 文/图

曾经的巫山,难于上青天;新时代的巫山,“水陆空铁”齐聚,重塑枢纽,开启快速发展新征程。郑渝高铁的开通,大大缩短了时空距离,不仅仅带来了快捷交通,更让巫山快速迈入招商引资的“黄金期”。

火车一响,黄金万两。郑渝高铁的开通,让许多企业瞄准了沿线商机。在巫山工业园区,今年6月刚引进的麦金地中央厨房及三产融合项目正加紧建设,将于9月1日正式投用。

“随着高铁的贯通,巫山作为渝东

门户的地理位置更加凸显,这里良好的营商环境,以及产业的先发优势,都深深的吸引着我们到这里来投资。”重庆麦金农创供应链有限公司董事长周黎平说。

巫山麦金地中央厨房及三产融合项目总投资为5亿元,占地约133亩。主要围绕做大做强第一产业,以订单农业的方式,发展高标准学生食材专有农场、养殖场,同时打造中央厨房产业园,为巫山农业工业化提供强大支撑,助推当地一二三产业融合发展。

“麦金地集团在全国正在打造333个节点,我们将把巫山的这个节点与全国的这张供应链网实现互联互通,把巫山脆李、巫山烤鱼以及巫山优质的高山蔬菜等农产品通过我们的平台供应给全国各地。”重庆麦金农创供应链有限公司董事长周黎平说,通过

这样的产业培育,把巫山打造成渝东鄂西陕南的供应链中心。

今年以来,我县紧跟高铁“新速度”,紧盯京津冀、长三角、珠三角、环渤海等重点区域,以多种招商模式聚焦生态旅游、生态农业、生态工业、商贸物流等新兴产业和风口行业的头部企业。围绕现代服务业、康养地产、酒店民宿、商务会议、亲子研学等行业招商,推进产业集群化、规模化、高端化发展。

“今年6月高铁开通后,我县集中签约项目17个,签约资金120.86亿元,与去年同比增加105%。”县招商投资事务中心副主任张华介绍,6月20日以来,共接待上海麦金地集团、中电建重庆投资有限公司等40余家知名企业来巫山考察投资。”



麦金地中央厨房及三产融合项目正加紧建设。

让村民“方便”更方便

(内容详见4版)